

Vinohradský zpravodaj



č. 15/24

13.4.2024

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Edvard Miškej ml.

Společná píseň č. 105 a modlitba

Sobotní škola ve třídách

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 50 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jarmila Králová

Varhanní preludium: Eva Špínarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Silvie Chytrá Dratvová

Introit: 1 Kor 1,3

Společná píseň č.: 113

Přímělná modlitba: Marcela Fuková

1. čtení z Bible: Hana Jiráňková – Iz 43,14-19

Společná píseň č.: 134

2. čtení z Bible: Petra Fojtíková – Lk 5, 36-39

Modlitba ke kázání: Edvard Miškej ml.

Kázání: Radim Toman – „Nežij z nostalgie“

Společná píseň: 147

Modlitba: Radim Toman

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ž 96,1

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:15 Odpoč. bohoslužba s kázáním: Edvard Miškej ml.

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr kazatel ze sboru Havířov, Radim Toman. Velmi srdečně ho mezi námi vítáme. Odpoledne promluví Edvard Miškejší ml.
- Příští sobotu bude kázat učitel ATI Oldřich Svoboda.
- Chceme vás informovat o tom, že na prvním jednacím dnu konference Českého sdružení byli zvoleni za předsedu Vít Vurst, za tajemníka Jan Matoušek a pokladníka Jiří Komárek. Prosme pro všechny tři bratry o Boží vedení.
- V úterý se sejde pracovní team, který připravuje program na sborový víkend. Modlete se i za toto setkání a nezapomeňte se na sborový víkend přihlašovat.
- I dnes odpoledne se sejde naše mládež. Přejeme jim, aby si užili společně krásné počasí a zažili požehnaný čas.
- Prosme o dar pokoje, který nedává svět, ale dává náš Pán. Prosme o to, aby jeho pokoj vládl v našem nepokojném nitru a abychom tento pokoj dokázali vnášet do světa kolem sebe. Modleme se v duchu Ef 2,17.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.350 Kč Sbirka pro misijní účely CASD

9.820 Kč* Sbirka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 54 % týdenní částky potřebné na nejnntnější výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

NA CESTĚ S NEZNÁMÝM POUTNÍKEM

Kázání ze soboty 6.4.2024 – br. Martin Pavlík

Lk 24, 28–35

Milé sestry a bratři v Kristu,

Velikonoce jsou za námi a opět jsme díky tomuto času měli možnost vstoupit do nejdůležitějšího příběhu křesťanské víry. První křesťané na vzkříšení vsadili úplně všechno. Až do té míry, že apoštol Pavel napsal Korintským: „Jestliže Kristus nebyl vzkříšen, pak je naše zvěst klamná, a klamná je i naše víra.“ A stejně jako všechno v Ježíšově životě, i jeho zmrtvýchvstání vyvolalo protichůdné reakce lidí. Základem křesťanské víry je dodnes svědectví apoštolů jako očitých svědků událostí. Nevěříme v Ježíše Krista, protože jsme ho viděli my, ale protože ho viděli oni. Na základě čeho učedníci uvěřili? Všechna evangelia nám ukazují, že aby tito skeptici uvěřili a dali se přesvědčit, bylo nutné důvěrné a osobní setkání s tím, kdo byl tři roky jejich Místrem – a přesně to jim Ježíš poskytl. Důvěrné a osobní setkání bylo událostí, díky které učedníci uvěřili. Proto mám rád definici víry jako setkání. Víra roste ze setkání. Rád bych si dnes spolu s vámi všiml jednoho z těchto setkání, o kterém jsme slyšeli ve druhém biblickém čtení, tak jak ho popsal evangelista Lukáš.

Americký spisovatel Frederick Buechner v jedné své knize říká, že ho ohromuje všednost těchto Ježíšových příhodů po zmrtvýchvstání. Žádní andělé na nebi pějící žalmy, žádní králové z daleka nesoucí dary. Žádná velkolepost. Ježíš se objevoval za neobyčejnějších okolností a v našem dnešním textu jsou to dva muži na cestě. Lukáš vypráví dojemný příběh o tom, jak se Ježíš náhle objevil po boku dvou opuštěných následovníků na cestě do Emauz. Tento příběh je fascinující a říká zásadní věci pro vztah učedníků – a tedy i nás – ke vzkříšenému Kristu. Takto se ho dnes pokusme číst – s otázkou, co říká pro můj vztah ke vzkříšenému Kristu. Cesta do Emauz, vesnice vzdálené asi jedenáct kilometrů od Jeruzaléma, je jednou z nejživějších velikonočních příhod. Odehrála se odpoledne o velikonoční neděli. V dnešním evangeliu jsme slyšeli, že z Jeruzaléma do Emauz šli dva učedníci sevržení pochybnostmi, zklamáním a doslova „celí smutní“. A na cestě se k nim přidá neznámý poutník, který se vmísil do jejich rozhovoru. A náhle do rozhovoru těchto dvou smutných učedníků vnesl jiný tón.

Jeden ze zmíněných učedníků se jmenoval Kleofáš a druhého společníka neznáme, podle některých vykladačů to klidně mohla být jeho manželka. Lukáš do svého vyprávění o těchto dvou lidech a neznámém poutníkovi vložil jednu zvláštní poznámku. Všimněte si, co říká Lukáš o jejich očích. Podle 16. verše nebylo jejich očím dovoleno, aby ho poznali: „Něco jako by bránilo jejich očím, aby ho poznali.“ Ale později ve verši 31. čteme: „Tu se jim otevřeli oči a oni ho poznali.“ Co způsobilo tu změnu? Co se stalo? Čím byl způsoben rozdíl mezi tím, kdy ho nemohli poznat, a později, když se jim otevřeli oči? Anebo když to budeme číst pro nás – co může způsobit tuto změnu u mě, abych ho poznal?

Lukáš si dává záležet, aby svým čtenářům ukázal dvě skutečnosti, dva důvody, které způsobily tuto změnu a mohou podobnou změnu vyvolat i v naší víře. Za prvé, Krista poznali z Písma. Neznámý poutník, Ježíš, kterého nepoznali, jim začal nově a nezvykle vykládat Písmo:

„potom začal od Mojžíše a všech proroků a vykládal jim to, co se na něho vztahovalo ve všech částech Písma.“ Ježíš je jako neznámý poutník pokáral, že jim dělá takový problém věřit prorokům, a prošel s nimi tři hlavní oddíly Starého zákona – Zákon, Proroky a Žalmy, aby jim ukázal učení o Mesiášově utrpení a slávě. Už předtím jim řekl: „Písma svědčí o mně.“ A oni začali chápat smysl toho, co v posledních dnech sami prožili. „Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu. To jsem měl na mysli, řekl, když jsem byl ještě s vámi a říkal vám, že se musí naplnit všechno, co je o mně psáno v zákoně Mojžíšově, v Prorocích a Žalmech.“ Tohle je jedna z hlavních věcí, která později stojí za růstem církve, jak to evangelista Lukáš popsal ve své druhé knize Skutků apoštolů. Tehdy byli učedníci v Antiochii poprvé nazváni křesťany, kristovci. Stále mluvili o Kristu, jejich teologie byla christocentrická – zaměřena na Krista a postavena na Písmu. Za druhé, Krista poznali podle lámání chleba. Učedníci z Emauz možná zahlédli jeho jizvy na rukou, ale moment, kdy se jim úplně otevřeli oči a poznali svého Mistra, nastal, když byli později u večeře. Při gestu požehnání chleba – „vzal chléb, pronesl nad ním požehnání, rozlámal ho a podával jim“ – právě tehdy se jim otevřely oči a oni ho poznali. Sami později řekli, že se jim dal poznat při lámání chleba.

Sestry a bratři, myslím, že dnešní evangelium nás chce povzbudit a ukázat nám několik klíčových myšlenek pro naši víru. Ukazuje nám, že naše víra se vždycky rodí ze setkání. Základem pro vznik víry je (stejně jako kdysi u učedníků) jediné osobní setkání se Vzkříšeným. Dnešní evangelium nám také ukazuje, že vzkříšený Kristus je s námi při každé bohoslužbě, při výkladu Písma a lámání chleba při VP. Všimněte si ale, že Ježíš je blízko učedníků, když jsou na začátku plní úzkostí a pochybností, i když to ještě necítí a nechápou. Ježíš byl s nimi už v době, kdy ho ještě nepoznali a považovali ho za neznámého poutníka. Možná se často podobáme emauzským učedníkům, když se snažíme utíkat od svých životních zklamání. Ale Lukáš se nás snaží povzbudit, že vzkříšení může nastat uprostřed naší cesty – Vzkříšený Bůh nás provází na naší cestě, i když ho (ještě) necítíme a nechápeme. I tehdy stojí vedle nás. Sestry a bratři, mějme na naší cestě otevřené oči, protože s Bohem, který porazil smrt, se někdy můžeme setkat jako s „neznámým poutníkem“, který naše zklamání promění v novou radost a naději.

Amen

SBOROVÁ VÍKENDOVKA

Sborový víkend



24.5.-26.5.2024

KONFERENCENÍ CENTRUM IMMANUEL
DLOUHÝ 1
582 63 SLAVÍKOV

ZVEME VÁS NA SPOLEČNÝ VÍKEND NA
VYSOČINĚ!

HLAVNÍ TÉMA: PROPOJENÍ GENERACÍ

ČESKÝ KONGRES 2024

česká
mládež
CIRKVE ADVENTISTŮ

Konferenční centrum Immanuel
v Dlouhém u Žďirce nad Doubravou

ČESKÝ KONGRES



MLÁDEŽE

7. – 11. 8. 2024

MANŽELSKÁ SETKÁNÍ 2024

Máme radost, že i v tomto roce, v termínu 28.7. – 4.8.2024, budeme mít příležitost společně prožít Manželská setkání v malebném prostředí Moravského Toskánska v hotelu Selský dvůr ve Strážovicích.

Manželská setkání je týdenní edukativně-relaxační setkání pro manželské páry zaměřující se na obnovu, prohloubení a posílení vztahů mezi manžely a v rodině. Celý koncept je založen na přednáškách zkušených manželských párů na základě odborných podkladů vycházejících z křesťanských principů a na jejich osobních příbězích. Nedílnou a podstatnou součástí celého konceptu jsou skupinky (celý týden ve stejném složení), kde mají páry prostor sdílet své zkušenosti, realitu i touhy a přemýšlet nad rozvojem svého manželství v rámci daných témat pod vedením vedoucího páru skupinky.

Součástí tohoto týdenního pobytu je i odpočinek a volnočasové aktivity páru nebo rodiny.

Vrtá ti hlavou, kdo se může zúčastnit?

Setkání je pro jakýkoliv manželský pár bez omezení délky trvání manželství, který chce udržovat anebo rozvíjet kvalitu svého manželství. Záměrem všech, jak organizačního týmu, tak i účastníků je, aby se vše odehrávalo v přátelské atmosféře podpory, vstřícnosti a otevřenosti, aby člověk v Boha věřící nebo i klidně nevěřící, mohl být ujištěn, že dobré manželství je sice dřina, ale dřina, která stojí za to. Pokud nemůžeš o sobě říct, že jsi člověkem věřícím, ale respektuješ víru druhých a chceš něco udělat pro kvalitu svého manželství, jsi vítán.

Můžeme se těšit na témata jako jsou priority v manželství, odpuštění, komunikace, naplňování potřeb, sexualita a několik dalších.

A co moje děti?

Pokud máte jen trochu možnost, doporučujeme, abyste si tento týden vyhradili sami pro sebe, aby jednou vaše děti mohly těžit z vašeho dobrého manželství.

Pokud však toužíte prožít tento čas společně jako rodina anebo nemáte možnost poslat děti k babičkám, dědečkům, tetám nebo strejdům anebo na tábor, můžete je vzít s sebou.

Pro děti do 6 let si sebou vezměte pečovatele (babička, dědeček, mládežník atd.). Pro děti od 6–12 let bude zajištěn po dobu základního programu (převážně dopoledne) program pod vedením zkušených instruktorů.

A děti nad 12 let, pokud s vámi pojedou, pro ně bude výzvou si vytvořit nějaký super program sami.

Přihlášení a veškeré podrobné informace o ceně pobytu, místě pobytu atd. najdeš na webu CASD od 15. 4. 2024.

Kontakt na koordinátora pro rok 2024:

Jakub Chládek

Mobil: + 420734360736

E-mail: jchladek@casd.cz

MANŽELSKÁ *prima vztahy* SETKÁNÍ

28.7. AŽ 4.8.2024
TÝDENNÍ POBYT PRO MANŽELSKÉ PÁRY
A RODINY ZAMĚŘENÝ NA ROZVOJ VZTAHOVÝCH
POVEDNOSTÍ, VZÁJEMNÉ SPÍLENÍ A RELAX.
VÍCE INFO NA WWW.CASP.CZ
HOTEL SELSKÝ DVŮR
STRÁŽOVICE 230

HMM, AHA, HMM,
POSLOUCHÁM...
...
CO JSI TO ŘIKALA?

VÍŠ, POTŘEBUJÍ TĚ
A CHTĚLA BYCH TI
ŘÍCI...

CENA OD
6470 Kč
DOSPĚLÝ

VZÁJEMNÁ RAJOST I PO LÉTECH!

SLEVA NA DÍTĚ
25-50%

I TY MĚ OPUSŤ.
JSEM TAK RÁD, ŽE...

OPUSŤ MĚ, PROSÍM.
PĚKLUJTI ZA...

VÍCE INFORMACÍ O PRŮBĚHU TÝDNE, PŘIHLAŠOVÁNÍ A PODROBNÉ CENY NALEZNETE NA WWW.CASP.CZ A MSS.CASP.CZ [PRIMAVZTANY](https://www.facebook.com/PRIMAVZTANY)

ADRABĚH 2024

ADRABěh je tradiční benefiční akcí ADRA, kterou chceme propojit zdravý pohyb a pomoc lidem. Letos v květnu oslavíme 20 let od založení našeho prvního Dobrovolnického centra ADRA ve Frýdku-Místku, a proto letošní ADRABěh má motto Nekonečný příBĚH pomoci a poběžíme na podporu dobrovolnictví v Čechách a na Moravě. Těšíme se na vás!

JAK ADRABĚH FUNGUJE?

V prvním kroku je důležité se registrovat. Základní startovné je 250 Kč. Po registraci pak máte možnost běžet (či jít na procházku) samostatně (tzv. „virtuálně“) nebo se můžete přidat k některému ze společných výběhů, které se uskuteční ve 12 městech.

REGISTROVAT se můžete již nyní <https://adra.cz/pridejte-se/adra-beh/>, od 8. 4. 2024 až do ukončení ADRABěhu 21. 5. 2024.

Ve 12 městech se můžete těšit jak na společný běh či procházku, tak na mnoha místech i na doprovodný program pro děti či drobné občerstvení.

Těšíme se s vámi na viděnou či virtuálně „na zapojenou“!

The banner features a green background with colorful silhouettes of runners in red, pink, blue, and orange. In the center, a photo shows two men, one in a green shirt and one in a white shirt, talking. The text includes the ADRA logo, the slogan "Nekonečný příBĚH pomoci", the dates "7. 5.-21. 5. 2024", the hashtag "#bezimprodobrovolnictvi", the website "www.adrabeh.cz", and the "rozběháme česko.cz" logo.

E-BOOKY ČESKÉ MLÁDEŽE

Milí mladí lidé, znáte webové stránky mládeže? Na www.ceskamladez.cz si můžete přečíst, kdo jsme, co děláme, kde se scházíme, co nás zajímá a co chystáme. A nově zde můžete najít i materiály ke stažení, konkrétně inspirativní e-booky, které se týkají například studia Bible. Kromě toho jsou zde ke stažení také materiály k modlitebnímu týdnu mládeže, které slouží každý rok na jaře jako podklad k diskusím nad aktuálními biblickými a etickými tématy.

Na webových stránkách můžete najít i aktuální kalendář nejbližších akcí a rovněž všechna místa, kde je možné navštívit bohoslužbu nebo se přidat ke skupině mládežníků v okolí.

Martin Pavlík

vedoucí oddělení mládeže při ČS CASD

NOVINKA

Inspirativní e-booky týkající se
studia Bible.

K dispozici v češtině a v angličtině
na webu České mládeže. ↓

www.ceskamladez.cz/#ke-stazeni



NAROZENINY OSLAVÍ

13.4.	Sedláčková Věra	15.4.	Babka Martin
14.4.	Dujíčková Hana	17.4.	Martásek Samuel
14.4.	Miškejšová Veronika	19.4.	Kderová Markéta

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – ŽALM 96,1

Zpívejte Hospodinu píseň novou, zpívej Hospodinu, celá země!

Český ekumenický překlad

O sing unto the LORD a new song: sing unto the LORD, all the earth.

King James Version

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

